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FUNCTIONAL PUNJABI–II

Paper–2.1

Semester–II

Time Allowed : 3 Hours] [Maximum Marks : 70

not:not:not:not:not: id`qIAw ihdwieqW muqwbk jvwb idau:

B wg-aBwg-aBwg-aBwg-aBwg-a

not:n ot:n ot:n ot:n ot: 1. hyTW id`qy pihly iqMn svwlW ivcoN koeI iekiekiekiekiek
krnw hY[ ieh svwl v`fy hn Aqy hr svwl
10 nM. dw hY[

2. svwl  nM. 4 qoN 8 ivcoN koeI do do do do do krny hn[ ieh
svwl Coty hn Aqy hr svwl 6 nM. dw hY[

1. jsvMq dId dy lyK ‘pwldI’ dw swr Awpxy SbdW

ivc ilKo[ 10

2. inMdr GuigAwxvI dy lyK ‘pMjwbI lok gwiekI dy cwr

QMmH’ ivc pyS ivSw-vsqU nUM imswlW dy ky SpS`t

kro[ 10

3. hriSMdr kOr ny Awpxy lyK ‘BrUx h`iqAw: ieiqhws,

vrqmwn Aqy Biv`K’ ivc pyS kyNdrI ivcwrW pyS

kIqw hY[ 10

4. jspwl isMG dy lyK ‘gurU mihlW dI invyklI dyx’

ivc pyS kyNdrI ivcwr nUM ilKo[ 6

5. sqIS kumwr vrmw dI rcnw ‘bwlIvu`f dI b`ly b`ly’

ivc lyKk ny bwlIvu`f dw jo Aks pyS kIqw hY ausnUM

bhuq sMKyp ivc ivcwro[ 6

6. ‘pMjwbI lok gwiekI dy cwr QMmH’ rcnw dy AwDwr 'qy

inMdr GuigAwxvI dI inbMD klw dy pRmu`K guxW nUM

sMKyp ivc ilKo[ 6

7. jsvMq isMG j&r ny Awpxy lyK ‘myrI pVHweI’ dy

AwKrI pihry ivc jo ivcwr pyS kIqy hn, aunHW nUM

ivcwro[ 6
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8. nirMdr isMG kpUr dI rcnw ‘inrwS hoxw mnHW hY’

dy AwDwr 'qy lyKk dI vwrqk SYlI dy pRmuK gux nUM

sMKyp ivc ivcwro[ 6

B wg-ABwg-ABwg-ABwg-ABwg-A

not:n ot:n ot:n ot:n ot: 1. svwl  nM. 9 qoN 11 ivcoN koeI iek iek iek iek iek krnw hY[

ieh svwl 8 nM. dw hY[

2. svwl  nM. 12 qoN 13 ivcoN koeI iek iek iek iek iek krnw hY[

ieh svwl 10 nM. dw hY[

9. Awpxy in`kI BYx nUM ic`TI ilKo ijs ivc mn lgw

ky pVHweI krn leI do suJwA id`qy hox[ 8

10. Awpxy Coty vIr nUM ic`TI ilKo ijs ivc cMgI ishq

dy rwj d`sy gey hox[ 8

11. Sihr dy imaUspl kimSnr nUM p`qr ilKo ijs ivc

Sihr &YlI gMdgI kwrn pYsd ho rhIAW bImwrIAW

dw izkr kIqw hovy[ 8

12. Sbd-rcnw dI pRmwixk pirBwSw idMdy hoey iesdy mu`Fly

sMklp Aqy mUl rUp imswlW dy ky sp`St kro[ 10

13. aup-BwSw qoN kI Bwv hY? pMjwbI dIAW koeI cwr

aup-BwSwvW dIAW ivSySqWvW nUM imswlW dy ky sp`St

kro[ 10

B wg-eB wg-eB wg-eB wg-eB wg-e

14. hyT ilKy swry pRSnW dy sMKyp ivc au~qr idE:

15×2=30

(i) ‘ivigAwn Aqy siBAwcwr’ lyK ivc lyKk ny

AMD-ivSvws ivcoN vI ivigAwn dy hoNd ivc

Awaux dI g`l ikauN kIqI hY?

(ii) ‘gurU mihlW dI invyklI dyx’ lyK ivc lyKk

ny mwqw swihb kOr dI pRmu`K dyx kI khI hY?

(iii) inMdr GuigAwxvI ny Awpxy lyK ‘pMjwbI lok

gwiekI dy cwr QMmH’ ivc ikhVy lok-gwiekW

dI g`l kIqI hY?
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(iv) svrx isMG dy Awpxy lyK ‘pMjwbIAW dI D`kV

Kyf kb`fI’ ivc kb`fI nUM D`kV Kyf ikauN

ikhw hY?

(v) surjIq pwqr ny AwpxI rcnw ‘auh Sihr

ij`Qy mYN ibrK bixAw’ iks BUqvwVy dw izkr

kIqw hY?

(vi) ‘gurU mihlW dI invyklI dyx’ lyK dy lyKk

jspwl isMG sbMDI bhuq sMKyp ivc jwxkwrI

idau[

(vii) vwrqk ivvyk pusqk pihlI vwr kdoN CpI

Aqy ies pusqk ivc pRwpq AwKrI lyK Aqy

lyKk nw nW ilKo[

(viii) Sbd-bxqr qoN kI Bwv hY?

(ix) ivauNqpq rUp qoN kI Bwv hY? imswl vI idau[

(x) iksy BwSw ivigAwnI dI BwSw dy sbMD ivc

pRwpq pirBwSw nUM pyS kro[
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(xi) jMmU-kSmIr rwj ivc pMjwbI BwSw dw ikhVw

rUp imldw hY[ auh Kyqr vI d`so ij`Qy ieh

BwSw bolI jWdI hY[

(xii) pMjwbI dIAw mwJI Aqy mlveI aup-BwSwvW dy

ivc ikirAw rUp ivc iksy buinAwdI &rk nUM

ilKo[

(xiii) iksy mUl Sbd nUM ilK ky ausdy iqMn ipCyqr

rUp vI ilKo[

(xiv) BwSw dw mu`Flw pCwx icMnH kI hY?

(xv) iksy BwSw dy tkswlI BwSw rUp dy buinAwdI

AwDwr nUM ilKo[


